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6.SINIF

KESIRLERDE BOLME iSLEMI

KESIRLERDE BOLME iSLEMI:

Kesirlerde bélme iglemi yaparken asagidaki yol
uygulanir.

1. Tamsayili kesirleri bilegik kesirlere ¢cevirmek
faydaldir.

2. Paydasi olmayan kesirlerin paydasina 1
yazilr.

3. Ik kesri aynen yazip ikinci kesrin pay ve
paydasini yer degistirip carpma iglemi yapa-
rz.

4. Iglem yaparken veya sonug lizerinde sadele-
sebilen kesir varsa sadelestirilir.

ORNEK:
islemini anlamlandirip ¢ézelim.
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COZUM:

2 tam ekmegin iginde kag ¢ceyrek ekmek var diye

yukaridaki islemi anlamlandirabiliriz.

Ayrica 2 tamin iginde kag tane 1/4 vardir da

diyebiliriz.
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‘2 tamin icinde 8 tane 1/4 vardir. ‘
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BAKMADAN GECME:

Bir dogal sayinin bir kesre bélimu, o dogal sayi
icerisinde kag tane o kesirden oldugunu bulma
isidir.
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ORNEK:

—: 2 islemini anlamlandirip ¢ozelim.
cOzZUM:
Ceyrek ekmegin yarisi ekmegin kagta kagidir.

Ayrica 1/4 kesrinin yarisi kactir, seklinde anlam-
landirma yapabiliriz.
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1/4 kesrini 2’ ye bolersek tum kesrin 1/8 ‘ini
buluruz.
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BAKMADAN GECME:
Bir kesrin bir dogal sayiya bolimu, kesrin o do-
gal say! kadar es parcaya ayrilmasi demektir.
ORNEK:
| R .
— +— iglemini anlamlandirip ¢ozelim.
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Yarim ekmegin icinde kag tane ¢geyrek ekmek
vardir diyebiliriz.

Ayrica 1/2 kesrinin i¢inde kag tane 1/4 kesri
vardir diyebiliriz.
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1/2 kesrinin iginde
2 tane 1/4 kesri
vardir.
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BAKMADAN GECME:

Bir kesrin baska bir kesre bdlimuU 1.kesrin iginde
kac tane ikinci kesrin oldugunu bulmaktir.

SORU:
Asagidaki iglemleri yapiniz.
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SORU:

48 e L - .
El km’lik bir yol 3 es bdlime ayrilarak 1.b6
Iime asfalt,2.bdlime cakil ve 3.bdlime beton
atilacaktir. Buna goére ka¢ km’lik kisma asfalt

atilmistir?
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SORU:
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3 3

Kesir takimlarindaki — ‘lik cubuklardan 2 tane
sinin uc uca getirilmesiyle sekildeki buyukluk el
de edilmistir. Ayni buyUkluk kag tane % ‘lik cubu

dgun ug¢ uca eklenmesiyle elde edilir?

SORU:

Ayca parasini hergun esit miktarda harcamakta

4
dir. Ayca parasinin 5 ‘unu 2 glinde harcamistir.

Buna gore Aycga 1 ginde parasinin kagta kagini

harcamigtir?

SORU:
3

3Z m uzunlugundaki bir ip Z metrelik es
parcalara ayrilip hergin bir parcasi kullaniliyor.

Terziye bu ip kag guiin yeter?

SORU:

1 2
3§ litrelik sisedeki meyve suyu g litrelik bar

daklara konulup servis edilecektir. Buna goére

servis i¢in kag bardak gereklidir?

ONEMLIi AYRINTI:

* Birdogal sayiyi 1’ den kigik bir kesre bdler-
sek, o dogal sayidan biyuk bir sonug elde
ederiz.

Bir dogal sayiyi 1’ den buyulk bir kesre bo-
lersek, o dogal sayidan kuguk bir kesir elde
ederiz.

ig.com

. .

ORNEK:

6 : — islemini inceleyelim.
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1/2 kesrimiz 1’ den kiguk oldugu igin sonucu-
muz 6’ dan buyulk olacaktir.
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